

11月8日齐鲁晚报艺术培训中心盛装启幕,报名火爆。本报特邀齐鲁晚报艺术培训中心专家顾问详细解读本中心音乐、书法美术、摄影、棋类、舞蹈等艺术门类的入门学习以及教学要点,为侧重学习这些艺术门类的学员提供专业的指导。本期有幸邀请到著名国手、山东围棋队主教练曹大元九段给围棋爱好者们讲解学习围棋的注意事项。曹大元称,学围棋最好兼学其他艺术科目,做到劳逸结合,当然青少年学围棋最好不要有什么明确目标。



曹大元齐鲁晚报艺培中心谈棋:

# 学棋切忌以职业为目标



本报记者 师文静

## 琴棋书画全面发展

9日下午,曹大元与夫人杨晖莅临齐鲁晚报艺术培训中心,给现场的学员们讲了一场生动的围棋课。看到中心的环境和设施后,曹大元感慨称,晚报艺术培训中心这个地方真是特别好,各艺术门类都有,少年儿童可以在这里一站式接受各类艺术熏陶,其实在全国像这样综合全面的培训中心特别少见。

现场有几十位报名学员都是冲着见见国手曹大元,冲着学围棋去的,而谈到什么样的孩子适合学围棋,学围棋应该注意什么等问题,曹大元称,其实他觉得所有的孩子都适合学围棋,但确实不是每个孩子都适合成为职业棋手,这是两个概念。“包括成年人、老年人,每个人都适合学习围棋,每一个年龄段的孩子都可以学棋,都能够从中得到快乐。学围棋没有什么可以不可以等问题,多小的孩子都可以学,只要他们喜欢就行。”

而谈到学围棋是不是需要专注学下去才能够出成绩的问题,曹大元称,他特别不希望孩子们学围棋就丢掉了其他兴趣爱好,他本人也不希望自己的

儿子全身心去专注学围棋。“对于我本人来说,我希望来齐鲁晚报艺术培训中心学习的孩子们能够多学习几门艺术,不要想学围棋就只选择围棋,各门类都学学。我的建议就是来学的多选几门艺术课程,琴棋书画都学学,至少选两门学习是没有问题的。舞蹈与棋一起学就很好,可以劳逸结合;音乐与棋一起学也很好,更能开发思维。”

## 学棋以兴趣为主

对于孩子们学习围棋需要注意的事情,曹大元特意提到,孩子们学围棋千万不要以职业棋手作为目标,因为职业棋手风毛麟角,学棋还是以兴趣为主。

“孩子们来学习围棋,并不一定是要让围棋水平提高多快,或说把职业围棋,把济南的最高水平作为目标,这是不现实的。来学习就好了,暂时不要把学棋的目标定得太高,最好不要有什么目标。爱好围棋本身就是一个兴趣培养的过程,也是一个拓展思维训练的过程,这个过程本身就很好。”曹大元称,职业选手的好苗子是可遇不可求的,不是大家争着去发掘就能发现的。而其实像世界冠军范廷钰这样的好苗子5岁就已经开始学围棋了,作为职业选手他和他的家长牺

牲非常大,从小几乎把其他的兴趣爱好都放弃了,就是天天下棋。当然范廷钰他自己也很快乐,这是例外。

曹大元称,他特别不赞同学棋就要以职业选手为目标,很多人是奔着职业棋手去的,把所有时间搭上去学棋,也没有学好,这太让人遗憾了。“绝大部分孩子学一点儿围棋就好,家长也不要给孩子施加压力,逼着孩子学能学成什么样子谁也不知道。钢琴可以考级,围棋考个业余段也是很简单的,但是职业段太难了,所以要面对现实。”

而谈到齐鲁晚报艺术培训中心的棋类教育,曹大元称,齐鲁晚报艺术培训中心的目标应该是普及性教育,让孩子学会下棋,为孩子精彩的人生打下基础,主要目标是培养孩子的艺术素养。“其实,现在孩子们学棋也跟我们小时候不一样了,我们那时候,就是职业化道路,现在大家就是找个兴趣点。

全国各地都有这样的变化,不仅仅是济南。因为培训中心的学生都是成千上万的,培训中心的目标也不可能把学员们的水平提高到多大的程度。”

## 齐鲁晚报艺术培训中心简介

齐鲁晚报艺术培训中心是一个与国际先进教育理念同步,兼具艺术创新的教育机构,是大众报业集团跨领域发展的又一重大举措。培训中心结合了丰富的国际和国内教育资源,定位为专业化、多元化的高端艺术教育机构,国际先进的教育理念与中国本土的教育特色相融合,普及化与专业化并行,面向儿童及成人进行艺术教育。

报名咨询电话400-158-6585

学校网址:<http://pxzqd.wb.com>

学校直达公交BRT4、BRT5、18路、31路、K53路、62路、K59路、119路、117路、107路、202路、115路、131路、303路、305路、306路等。

回应杜海涛绯闻  
吴昕:我不是他的菜



本报讯(记者 邱祎) 前不久,主持人杜海涛在做客青海卫视《应用宝典》时,首度默认与吴昕之间的关系比以前更为亲密,此话一出,早在网络上被称作“暧昧情侣”的他们再次被网友大呼“该是时候结婚了”。而近日,吴昕与好搭档李维嘉一起参与本周四22:10播出的《应用宝典》录制时,作为当事人之一的她也就此事正面回应:“杜海涛喜欢长发、长腿型,我不是他的菜。”

曾在《快乐大本营》中,杜海涛自爆吴昕一直把他当弟弟,还承认自己这几年来大概是默默地爱着吴昕,并将多年的情感说了出来。此后,杜海涛与吴昕就成为大家关注的暧昧对象,两人的绯闻屡传不断,甚至有已领证结婚的新闻爆出。

“孙秘书”  
脱下戎装跳芭蕾

本报讯(记者 邱祎) 本月13日、14日,发掘中国潜力男星的真人秀《中国好男儿》将登陆广东卫视。本周,东部赛区的40多位选手将率先拼杀,争夺12个晋级席位。而在这批“好男儿”中,不乏观众熟悉的面孔。来自热播剧《北平无战事》的“孙秘书”孙之鸿就将化身芭蕾王子亮相本周节目,现场却被郭敬明泼冷水。

来到《中国好男儿》的舞台,孙之鸿一改北平剧中“只可远观不可亵玩”的禁欲系军官形象,踩上芭蕾舞鞋,给三位评委带来了一段高贵的古典芭蕾。其实,在报考中央戏剧学院之前,孙之鸿曾是一名专业舞者,是上海芭蕾舞团的正式演员。久违的起舞,虽然动作有所瑕疵,但他绷直的脚尖,灵动的跳跃和旋转依然散发出一股王子风范,一下子就迷倒了萧亚轩,刘晓庆也对他的舞蹈给予了肯定。除了一段古典芭蕾,孙之鸿还展示了他转学表演的成果,朗诵了一段散文诗,磁性的声线让他在两位女评委心中又加分不少。

**济南**  
**血管瘤医院**

婴儿血管瘤  
儿童血管瘤  
(红胎记、青胎记)

鲁医广【2013】第04-10-051号

0531-89002222  
济南市中区济微路125-7号  
www.jnxgl120.com

**济南**  
**哮喘病医院**

慢阻肺、哮喘  
儿童哮喘、老慢支  
肺心病、慢性咳嗽等。

鲁医广【2013】第1212-021-3701号

0531-66621111  
济南市英雄山路412号  
www.jnxcbyy.com

**济南**  
**嘉乐不孕症医院**

生殖健康与不孕症专业

鲁医广【2013】第07-08-150号

0531-67777777  
地址:济南市玉函路、土屋路交叉口  
www.jn1212.com

**济南**  
**白癜风医院**

各种顽固型、泛发型、局限型等白癜风疾病

鲁医广【2013】第01-14-005号

0531-88753333  
济南市堤口路143号  
(省煤炭工业局旁)  
www.jnbbbyy.com

**济南**  
**神康医院**

失眠、抑郁、精神疾病、心理疾病

鲁医广【2014】第01-03-3701号

0531-88120120  
济南市历下区工业南路41号  
www.jnskyy.com

**济南**  
**济南骨科医院**

股骨头坏死、强直性脊柱炎、腰椎间盘突出症

鲁医广【2014】第01-03-3701号

0531-67966666  
济南市英雄山路36号  
www.jngk.cn